“中国软件杯”大学生软件设计大赛简介
一、大赛介绍
（一）赛事背景

为了积极响应《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》和《软件和信息技术服务业“十二五发展规划”》，科学引导高校青年学子积极参加科研活动，切实增强自主创新能力和实际动手能力，实现应用型人才培养和产业需求的有效衔接，推动我国软件和信息服务业又好又快发展，由工业和信息化部、教育部和江苏省人民政府共同创办了面向中国高校在校学生（含高职）的纯公益性软件设计大赛，即“中国软件杯”大学生软件设计大赛(简称“大赛”。大赛秉承“政府指导，企业出题，高校参与，专家评审，育才选才”的方针，以“催生多重效应，引领产业创新”为宗旨，创造了产学融合的新平台。大赛自2011年启动至今已经连续成功举办的三届，在政、产、学、研界均取得了良好反响，受到社会各界的广泛关注，得到了众多参与者的高度认可。应社会各界的强烈要求，工业和信息化部、教育部、江苏省人民政府决定继续筹办第四届大赛。 

（二）第四届（2015）“中国软件杯”大学生软件设计大赛

为了将“中国软件杯”大学生软件设计大赛打造成为一年一届的高端产学合作平台，持续选拔和储备更多更好的优秀软件人才，集聚全球智慧资源解决共性技术难题，做大做强产业，推动我国软件和信息服务业又好又快发展，工业和信息化部、教育部和江苏省人民政府将持续主办第四届“中国软件杯”大学生软件设计大赛，并在第三届“中国软件杯”大学生软件设计大赛颁奖典礼上，启动第四届大赛。

1、参赛对象

全国普通高等院校在籍学生（含高职院校），邀请部分海外大学生参赛。
2、组织架构

主办单位：工业和信息化部

教育部

江苏省人民政府

承办单位：江苏省经济和信息化委员会

江苏省教育厅

中国电子信息产业发展研究院

执行单位：中国信息化周报报社

3、赛事规则

（1）政府指导，企业出题，高校参与，专家评审

（2）企业命题，解决软件行业实际技术需求

（3）作品须原创，参赛队伍须独立、自主完成参赛作品

（4）组队参赛，每队1名指导教师，3名以下（含3名）在校学生  

二、大赛特色

1、赛事高端

两部一省联合主办，协力推进产业发展和人才培养互动并进，就其主办形式而言，开创了国内同等赛事主办形式之先河：工业和信息化部、教育部、江苏省人民政府两部一省共同主办，协力推动我国软件产业发展和人才培养互动并进，大力推进软件产业做大做强。这种方式确保大赛的高端、公益性质，能够保证“培养人才，服务产业”宗旨得以实现。
2、历时长，规模大，覆盖面广

第一届“中国软件杯”大学生软件设计大赛自2011年9月启动至2012年8月28日结束，历时整整1年。大赛共计报名队伍500多所高等院校和职业院校的1687支、5000余人。参赛院校覆盖了全国31个省（市、自治区）。仅决赛就100支队伍、近400人。第二届大赛自2012年8月27日启动，至2013年8月27日圆满落幕，历时一年，经历了赛事启动、赛题征集、赛题评审和修改、组织动员报名、大赛高校巡展、初赛评审、决赛及颁奖典礼等阶段。共有来自500多所高校的2216支团队积极参与大赛；第三届大赛共吸引了全国近600所高校的2235支队伍参与。
与此同时，全国各地经信委、教育厅、软件百强企业的积极参与和众多高校专家评审的加入，也极大的壮大了大赛的规模，扩展了覆盖范围。

第四届“中国软件杯”大学生软件设计大赛将在前三届所产生的巨大反响的基础之上，其规模的壮大和覆盖范围的广度和密度的延伸将是不言而喻的。

3、“政产学研用”联动，覆盖我国软件产业人才培养全过程，创建人才培养新模式

政府指导，企业出题，学生参赛，高校及企业专家共同评审，大赛整个过程覆盖我国软件产业人才培养的每一环节，以“产学研用”为核心的软件人才培养新模式得以创建。

大赛经过层层筛选，去伪存真，留住的都是当前高校最为优秀的软件人才。并通过赛事近距离考查其解决实际问题的能力，使得企业对学生有更加全面的了解和认知。

4、赛事环节严密，评审科学

环节严密主要体现在决赛规则的“当天评审，当天发布成绩”；“评审结束，即举办就业意向签约会和颁奖典礼”。决赛评审时间的卡点把握，保证了赛事评审的公开、公正、公平原则。

评审委员会组成科学：共组大学教授与企业专家评审委员会，产学联动，严格评审。初赛和决赛评审委员会都由高校软件教学或科研专家以及企业技术专家组成，从产和学的角度对参赛作品进行评审，从而甄选出既推动产业发展又促进学术研究的作品。

5、搭建就业意向平台，实现企业与优秀软件人才的无缝对接

大赛组委会在决赛期间，同期举办软件骨干企业与决赛学员的就业意向签约会，使得企业通过该平台找到全国最优秀的软件人才，学生则得到了理想的就业机会，实现企业和优秀软件人才的无缝对接。

6、公益性

大赛为纯公益性赛题，全程不以任何名义收取参赛选手任何费用，为决赛选手及指导老师解决决赛期间的食宿费，最大程度地降低了参赛选手的参赛成本，避免了学生因参与大赛带来的经济负担，得到了学校、师生的广泛好评。

